

薛皓： 梦牵山水 安心做个“鸡司令”

□本报记者 张鸿雨 文/图



薛皓在鸡舍收鸡蛋

归根者简介：

薛皓，31岁，郟县安良镇任庄村人，毕业于中央财经大学，平顶山绿舟鸣农牧开发有限公司负责人。

归根者感悟：

世上最醇的土地是乡土，最厚的情谊是乡情。跟随父母在外漂泊多年，我最留恋、最思念的还是家乡。如今，郟县山清水秀、风景宜人，为我的有机产品生产提供了良好环境，市委组织部开展的“归根”工程又提供了很好的信息平台、服务平台，我将把产业做强做大，让更多人吃到健康美味的有机农产品。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用“归根”文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“感谢市委组织部开展的‘归根’工程，感谢家乡的培养，我会努力把产品做精做优，不断提升市场占有率，为家乡乡村振兴贡献力量。”1月16日下午4点，在郟县安良镇任庄村西侧的平顶山绿舟鸣农牧开发有限公司内，公司负责人薛皓说。

此时，园区内3万余只黑凤鸡在津津有味地啄食，养殖户在鸡舍内正忙着收鸡蛋，鸡蛋加工车间内光检、消毒、烘干、喷码等工序有序进行着……看着一枚枚干净整洁、已被预订的鸡蛋，薛皓满脸自信。

梦牵山水 执意回到家乡

1991年薛皓出生于黑龙江伊春，当时父母在那里打工。薛皓一岁之际，举家又迁至河北廊坊，幼年的他一直陪着父母漂泊，直到考入中央财经大学。后来，父母带着积蓄返乡承包荒山，薛皓这才真正踏入小家乡。有山有水，有蓝天有白云，小小年纪的他被家乡“诗一样的环境”所吸引。当时，父母种植了竹柳，林下散养柴鸡。一到假期，他就钻进山里尽情享受惬意和舒适。散养的鸡、鸡蛋价钱好，有“钱景”。

在北京上学时，他就利用一切可以利用的机会，到养殖场请教学习，到鸡苗孵化场参观，到图书馆买鸡病预防治疗的书籍。

大学一毕业，他就满怀憧憬地回

来了，和父母一起建鸡舍，搭仿生架子，粉碎饲料。薛皓一头扎进鸡群里，俨然一个“鸡司令”。随后，他邀请北京专家对环境进行化验，果然土壤、水质、空气等均符合国家有机检测标准，所产玉米、小麦、油菜顺利通过有机产品认证。薛皓发展有机食品的信心更足了。

新春愿景 扩大养殖规模

环境优良是其一，科学饲喂是关键。薛皓坚持只饲喂由自家所产的有机饲料，公司申报的郟县柴鸡、郟县柴鸡蛋分别被农业农村部批准为全国名特优新农产品，园区内所产的清香核桃、软籽石榴被中国绿色食品发展中心认证为A级食品。

一系列认证和证书的取得，使得公司的鸡蛋、鸡肉和水果都贴上了“有机”商标。如今，他的鸡蛋直供郑州一大型超市，售价29元/枚，柴鸡宰杀净膛后一只卖158元，全部通过线上销售。“这几天气温低，下蛋量下降，又临近春节，订单都延迟了几天。”在鸡蛋包装车间，薛皓一边忙一边说。

“我们的目的就是让消费者吃得健康放心，现在我们的品牌知名度还可以，但产能和市场需求量还有差距。依托市委组织部开展的‘归根’工程，春节后，我想再扩大养殖规模，力争把6座鸡舍全部启用，把存栏量扩大到5万只，同时带动周边村民种植有机农产品，走上共同富裕的道路。”谈及未来，薛皓说。

刘亚凯： 情有独钟 打造品牌好学校

□本报记者 魏森元 文/图



刘亚凯在向记者介绍汝州外国语高级中学上网课情况

归根者简介：

刘亚凯，28岁，汝州市焦村镇邢村人，毕业于郑州大学，现为汝州金榜教育集团法人代表、副总经理。

归根者感悟：

百年大计，教育为本，在平顶山市委组织部“归根”工程的支持下，金榜教育集团立志为汝州乃至平顶山打造高中优质教育资源，为鹰城学子提供挥洒青春的乐土、健康成长的摇篮。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用“归根”文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资智助乡推动鹰城发展。“感谢平顶山市委组织部人才‘归根’工程，我们将努力提供高中优质教育，努力办好人民满意的教育，这是金榜教育集团对学生的承诺。”1月17日下午，汝州金榜教育集团法人代表、副总经理刘亚凯说。

位于汝州市科教园区春风路上的汝州外国语高级中学，偌大的校园只剩一栋教学楼静静耸立。“虽然学生提前离校，但我们的授课并未停止，任课老师仍旧按照课程表在上网课。”穿过办公楼，便听到嗡嗡的读书声，在刘亚凯的指引下，记者看到一个个教室内，显示屏上分块显示着学生读书的画面，任课老师独自站在教室内进行线上教学。

因为热爱 从郑州回汝州

今年28岁的刘亚凯热衷教育事业，一直在教育行业摸爬滚打。

“大学毕业后，我便和朋友在郑州开办了一家教育培训结构，开展少年体、智、能培训，做了两三年，后来回到汝州从事教育事业。”刘亚凯说，在郑州做培训，接触的孩子多了，反观自己在家乡受教育经历，两者之间的差别让他更想利用自己手中的资源为家乡教育发展贡献力量。这也是他从郑州回汝州发展教育的初衷。

汝州外国语高级中学建成投用后招的第一批学生参加高考，一名学

生被清华大学录取，首届330名学生一本上线165人，一本率达50%，本科上线303人，本科率达92%。“学校把促进每一位学生最大限度发展作为教育追求，把激情教育、精细化管理、高效课堂作为办学实践的三驾马车，牢牢把握立德树人的根本任务，推动学校高质量稳步发展，这是汝外高中的制胜法宝。”刘亚凯说。

倍速建设 打造品牌学校

在平顶山市在外优秀人才“归根”工程启动仪式暨“归根”项目签约仪式上，刘亚凯作为汝州金榜教育集团法人代表，与汝州市政府签订了总投资8亿元的教育项目——汝州外国语高级中学新校区。

“这个项目是全面落实市委市政府教育优先发展的战略，确保教育适度超前发展的具体实践。”刘亚凯说，该项目计划近期开工建设，今年8月底建成投用，届时一所占地300亩、可容纳4500名学子的现代化民办高中将呈现在汝州乃至平顶山学子面前。

根据项目规划，汝州外国语高级中学新校区将高标准设计施工，建设标准教学楼、宿舍、餐厅、报告厅、艺体馆、学术交流中心以及塑胶运动场等相关设施。

“平顶山市委组织部实施的‘归根’工程为我们创业发展提供了更好的环境，金榜教育集团与汝州市政府牵手，也让汝州金榜教育集团幸运地搭上了开往未来的列车。”刘亚凯说，得益于此，他们对汝外高中的发展信心倍增。

